
Correction TD 4 : Labyrinthes

I Sortir d’un labyrinthe

1. def e x i t (Lab , depart ) :
vues = {x : Fa l se for x in Lab}
p i l e = [ ]
case = depart
p i l e . append ( case )
o r i g i n e = {}
while case != (0 , 0 ) : # on arr ê t e dè s qu ’ on a r e j o i n t l a s o r t i e

case = p i l e . pop ( )
i f not vues [ case ] :

vues [ case ] = True
for s in Lab [ case ] :

i f not vues [ s ] :
o r i g i n e [ s ] = case # on mé morise l ’ o r i g i n e
p i l e . append ( s )

chemin = [ ( 0 , 0 ) ]
case = (0 , 0 ) # on r e c o n s t r u i t l e chemin depu is l a s o r t i e
while case != depart :

case = o r i g i n e [ case ]
chemin . append ( case )

return chemin [ : : − 1 ] # et on l e re tourne pour p a r t i r de l a case dé par t

II Création d’un labyrinthe parfait

1. def i n i t i a l i s e r (n) :
d = {( i , j ) : [ ] for i in range (n) for j in range (n) }
return d

2. def maze (n) :
d = i n i t i a l i s e r (n)
vues = {x : Fa l se for x in d}
p i l e = [ ]
case = (0 , 0 )
p i l e . append ( case )
o r i g i n e = {}
while len ( p i l e )>0 : # parcours i n t é g r a l pour acc é der à t o u t e s l e s cases

case = p i l e . pop ( )
i f not vues [ case ] :

vues [ case ] = True
L = acce s (d , case )
for s in L :

i f not vues [ s ] : # on ne f a i t r i en s i on e s t dans un cu l de sac (
t o u t e s l e s cases v o i s i n e s dé j à v i s i t é es )
p i l e . append ( s )
o r i g i n e [ s ] = case

for s in o r i g i n e : # on f a i t tomber l e s murs sur l e chemin e t on cr é e l e
graphe non o r i e n t é
d [ s ] . append ( o r i g i n e [ s ] )
d [ o r i g i n e [ s ] ] . append ( s )

return d
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Le chemin vers la sortie de Lab depuis la case en haut à droite (19,19)

Un labyrinthe parfait 50 × 50
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